

USA „plánují zaútočit na sedm muslimských států“

 [aljazeera.com/news/2003/9/22/us-plans-to-attack-seven-muslim-states](https://www.aljazeera.com/news/2003/9/22/us-plans-to-attack-seven-muslim-states)

Al Jazeera



Wesley Clark kritizuje plán útoku na sedm muslimských států po 11. září

Bývalý velitel sil NATO v Evropě Clark tvrdí, že se v listopadu 2001 ve Washingtonu setkal s vysokým vojenským důstojníkem, který mu řekl, že Bushova administrativa plánuje nejprve zaútočit na Irák, než podnikne akci proti Sýrii, Libanonu, Libyi, Íránu, Somálsku a Súdánu.

Generálova obvinění vyplouvají na povrch v nové knize The Clark Critique, jejíž úryvky se objevují v posledním vydání amerického časopisu Newsweek.

Clark říká, že po útocích z 11. září 2001 se mnoho představitelů Bushovy administrativy zdálo odhodláno zakročit proti Iráku a odvolávali se na myšlenku státního sponzorství terorismu, „ačkoli neexistovaly žádné důkazy o iráckém sponzorství 11. září vůbec“.

Svržení Saddáma Husajna slíbilo konkrétní, viditelnou akci, píše generál a odmítá to jako „přístup studené války“.

Clark kritizuje plán útoku na sedm států a říká, že se zaměřoval na špatné země, ignoroval „skutečné zdroje teroristů“ a nedokázal dosáhnout „větší síly mezinárodního práva“, které by přineslo širší globální podporu.

Odsuzuje také
notoricky známý projev **"Neexistoval žádný důkaz o iráckém sponzorství 11. září vůbec"**
Generál Wesley Clark

George

Bushe o ose zla, který pronesl během jeho projevu o stavu Unie v roce 2002. „Mezi Irákem, Íránem a Severní Koreou nebyly žádné zjevné vazby,“ říká Clark.

Zaregistrujte se na Al Jazeera

Týden na Blízkém východě

Sledujte naše pokrytí regionu, vše na jednom místě.

✓ Zkontrolujte prosím svůj e-mail a potvrďte své předplatné
Registrací souhlasíte s našimi [Zásadami ochrany osobních údajů](#)

Clarkovi viníci

Bývalý velitel NATO přiznává iránskou a syrskou podporu skupinám odporu, jako je libanonský Hizb Allah a palestinské hnutí Hamas.

„Ale ani Hizballáh [sic] ani Hamas se nezaměřovaly na Američany,“ píše. "Proč nevybudovat mezinárodní moc proti Al-Káidě?"

Místo toho Clark ukazuje prstem na to, co nazývá „skutečnými zdroji teroristů – spojenci USA v regionu, jako je Egypt, Pákistán a Saúdská Arábie“.

Clark obviňuje egyptskou „represivní politiku“, pákistánskou „korupci a chudobu, stejně jako saúdskoarabskou „radikální ideologii a přímé financování“ z vytvoření skupiny rozhněvaných mladých mužů, kteří se stali „teroristy“.

Nedávný
konvertita



Clark s manželkou Gert poté, co se jmenoval prezidentským kandidátem

**Clark s manželkou Gert poté, co
se jmenoval prezidentským kandidátem**

Demokratické strany říká, že Bush měl přijmout více preventivních opatření a zaměřit se na extremistické vůdce. „Způsob, jak porazit teroristy, byl odebrat jim lidovou podporu,“ dodává Clark, i když nenabízí nic, co by naznačovalo, jak by toho bylo dosaženo.

Ale politika Bílého domu byla rychle nastavena tak, aby bylo dosaženo konkrétních cílů, píše Clark s tím, že americká administrativa použila útoky z 11. září k řešení širších cílů na Blízkém východě.

Clark, který v roce 1999 dohlížel na kampaň NATO směřující k vytlačení srbských sil z Kosova, si také sáhl na spojence Spojených států v Evropě, kteří poskytovali základny a plánovací velitelství pro „radikální“ skupiny.

Válečný rekord

Generál ve výslužbě minulý týden prohlásil, že má v úmyslu získat nominaci demokratů a vyzvat George Bushe na prezidentský úřad v roce 2004.

Jen několik dní poté, co vstoupil do prezidentského klání, Clark v posledních průzkumech předběhl devět dalších demokratických kandidátů.

Mnoho politických pozorovatelů vykreslovalo Clarka jako protiválečného kandidáta, jehož vlastní válečná historie – byl vyznamenán poté, co byl zastřelen a zraněn během služby ve Vietnamu – znamená, že nemůže být obviněn z nedostatku odvahy nebo vlastenectví.

Clark často kritizoval politiku Washingtonu vůči Iráku.

Již dříve tvrdil, že po útocích z 11. září na něj Bushova administrativa tlačila, aby spojil údery přímo s Irákem, ale odmítl – toto tvrzení Bílý dům popírá. Jakmile však válka v Iráku začala, naléhal na rozhodnou akci k dosažení rychlého vítězství USA.

Navzdory svému protiválečnému postoji vůči Iráku má generál pověst válečníka. Během kosovské kampaně byl kritizován za obranu útoků na civilní srbské cíle, včetně bombardování televizní stanice, při kterém zahynulo asi 20 novinářů a dalších zaměstnanců.